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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 09.05.2025 

OR MOL/004/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 05.05.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schönau 

Schriftführer/in: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Beratung zur Vorgehensweise bei Aufforstungen in der 

Gemarkung Molsdorf 

 

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.03.2025 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf vom 05.05.2025 Seite 2 von 6 
 

 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 9. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 

2026 

0945/25 

   

 10. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 10.1. Information zum Jugendhaus Molsdorf, An der Gerabrü-

cke 4 

0321/25 

   

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

17.03.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Marienthalstraße 

Der erneute Bürgerhinweis zum Zustand der Marienthalstraße wurde an das zuständige 

Fachamt (Tiefbau- und Verkehrsamt) weitergeleitet. Im Ergebnis wurde die z.Zt. bestehen-

de geringe Personaldecke im Fachamt angegeben, die eine Abarbeitung des angesproche-

nen Problems verhindert. Zugesagt wurde jedoch die Kontaktaufnahme mit dem Bürger. 

Parallel hierzu hat der Ortsteilbürgermeister bei einer Beratung das Thema erneut ange-

sprochen. Zugesagt wurde von Seiten des Fachamtes eine erneute Prüfung. Über vorliegen-

de Ergebnisse wird weiter informiert. 

 

Mühlbachweg 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine Beratung zum Thema Oberflächenentwäs-

serung Mühlbachweg. Für das Haushaltsjahr 2025 sind 100.000 EUR eingestellt. Geplant 

ist hierbei u.a. der Einbau mehrerer Staustufen in den Mückenborn, eine Vergrößerung des 

Durchlasses in die Gera auf einen Durchmesser von 800 inklusive des Einbaus einer Rück-

stauklappe. Weiterhin wird in diesem Bereich ein Pumpenschacht errichtet, der mit einer 

Pumpe ausgestattet werden soll und Platz für zusätzliche Pumpen haben soll. Der Mühl-

bachweg soll dahingehend ertüchtigt werden, um das Wasser abzuführen. Geprüft wird 

hierbei die Erhöhung der Straßenborde und/ oder der Einbau geschlossener Wasserfüh-

rungsrinnen. 
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 3.1. Beratung zur Vorgehensweise bei Aufforstungen in der 

Gemarkung Molsdorf 

 

   

Zu diesem TOP werden Vertreter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung, des 

Umwelt- und Naturschutzamtes und des Garten- und Friedhofsamtes begrüßt. 

Zunächst erläutert der Ortsteilbürgermeister die Idee des Ortsteilrates zur Schaffung von 

Flächen zur Anpflanzung von Gehölzen und Bäumen, die als Zielsetzung den ökologischen 

Aspekt verfolgt. Die folgenden Flächen werden hier priorisiert und vorgeschlagen: 

1. Fläche, vorhandene A+E–Fläche, Gem. MOL, Flur 7, Flst. 583 und 584 

2. Fläche oberhalb Palmberg, Gem. MOL, Flur 7, Flst. 547/2 

3. Fläche oberhalb der ehemaligen Deponie (gegenüber Friedhof) 

 

Durch den Vertreter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung wird folgendes 

dargelegt: 

Begrüßt wird die Idee des Ortsteilrates zur Schaffung von Flächen für Anpflanzungen von 

Gehölzen und Bäumen. Betrachtet werden muss hier u.a. die Wertigkeit der Fläche für die 

Landwirtschaft aufgrund sehr guter Bodenbeschaffenheit, Lage der Fläche, Beachtung von 

Abstandsflächen entsprechend ThürWaldG. 

Die 3. Fläche (oberhalb der ehemaligen Deponie) befindet sich z.Zt. im Flurbereinigungs-

verfahren Feld dessen Zeitschiene zur Beendigung des Verfahrens noch nicht absehbar ist. 

Somit muss die Betrachtung dieser Fläche verschoben werden. 

Die 2. Fläche ist eine städtische Fläche und befindet sich zwischen zwei landwirtschaftlich 

genutzten privaten Flächen. Mit dem Hinweis des Vertreters des Garten- und Friedhofsam-

tes, die bestehende Verbindung zwischen den Privatflächen nicht gänzlich mit der An-

pflanzung von Bäumen zu unterbinden und unter Einhaltung des 30m Waldabstandes ge-

mäß ThürWaldG, wird eine Randbepflanzung mit Feldgehölzen als realistischer zur mögli-

chen Umsetzung gesehen. 

Die 1. Fläche ist bereits teilweise eine A+E-Fläche. Durch den Vertreter des Umwelt- und 

Naturschutzamtes wird erläutert, dass die benannte Fläche als Grünfläche deklariert ist 

und eine Umwandlung als Wald nicht möglich ist. Punktuelle Aufwertung und Bepflan-

zungen (Nachverdichtung) sollten geprüft werden. 

Weitere Fragen des Ortsteilrates werden durch die Mitarbeiter beantwortet. 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf erteilt einstimmig folgenden Prüfauftrag: 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf beauftragt die Verwaltung (federführend: Umwelt- und Natur-

schutzamt in Zusammenarbeit mit dem Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung so-

wie dem Garten- und Friedhofsamt) zu prüfen, inwieweit auf folgenden Flächen: 

1. Fläche, vorhandene A+E–Fläche, Gem. MOL, Flur 7, Flst. 583 und 584 

2. Fläche oberhalb Palmberg, Gem. MOL, Flur 7, Flst. 547/2 

3. Fläche oberhalb der ehemaligen Deponie 

Bäume, Feldgehölze etc. angepflanzt werden kann.  

Andere, von der Verwaltung gesehene geeignete Flächen in der Gem. Molsdorf, sollen pa-

rallel mit geprüft werden. 

Über ein erstes Prüfergebnis möchte der Ortsteilrat Molsdorf, zu seiner Sitzung am 

15.09.2025, informiert werden.    
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 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.03.2025 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen vor. 

 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 9. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 

2026 

0945/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0945/25 - Bedarfsplanung 

Kindertageseinrichtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. 

Juli 2026. Konkret eingegangen und hingewiesen wird, dass Molsdorfer Kinder auch in 

Kindergärten des angrenzenden Landkreises gehen.  
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kein Votum  

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf gibt zur DS 0945/25 - Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ 

Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2025 bis 31. Juli 2026 kein Votum ab. 

 

 

 10. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 10.1. Information zum Jugendhaus Molsdorf, An der Gerabrü-

cke 4 

0321/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0321/25 - Information zum 

Jugendhaus Molsdorf, An der Gerabrücke 4. Gleichzeitig macht er Ausführungen zum Inhalt 

der Beratung der Drucksache im Ausschuss für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klima-

schutz und Verkehr aus der sich auch ein Vororttermin mit dem zuständigen Dezernenten 

des Dezernates 04 – Bau, Verkehr und Umwelt ergeben hat.  

 

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf nimmt die DS 0321/25 - Information zum Jugendhaus Molsdorf, 

An der Gerabrücke 4 zur Kenntnis. 

 

 

 11. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über ein Schreiben des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

Abt. Straßenreinigung/ Ordnungswidrigkeiten an das Pfarramt Ichtershausen zur Umset-

zung der Straßenreinigungssatzung vor dem Grundstück der Kirche (Kleiner Park Molsdorf). 

In einem Schreiben an das Tiefbau- und Verkehrsamt bittet er um eine Zuarbeit der Zu-

ständigkeit zur Straßenreinigung für den Ort Molsdorf. 

Über das Antwortschreiben wird der Ortsteilrat informiert. 

 

 

  

 

 

 

 

 

gez. Schönau gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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